

习近平同厄瓜多尔总统拉索通电话

新华社北京8月30日电 中国国家主席习近平8月30日同厄瓜多尔总统拉索通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中厄双方相互支持、同舟共济,体现了两国人民的深厚情谊。中方赞赏厄方高度重视发展对华关系。面对世界百年变局和世纪疫情交

界的复杂局面,中厄作为全面战略伙伴,要从战略高度和长远角度看待和发展两国关系,继续相互支持、协调合作,让中厄传统友好历久弥新,使中厄关系成为发展中国家合作标杆。中方愿继续为厄方抗击疫情提供支持 and 帮助,同厄方开展形式多样的抗

疫、疫苗合作。相信在双方共同努力下,中厄关系将得到更大发展。

习近平强调,厄瓜多尔是中方共建“一带一路”的重要合作伙伴,双方在基础设施、能源矿产、金融等领域合作成果丰硕。中国经济进入新发展阶段,

将更加开放、更具活力,这将为厄瓜多尔等国带来新的机遇。中方愿扩大自厄方进口规模,提高双方贸易和投资自由化便利化水平,培育健康、数字、绿色丝绸之路等新增长点,打造更多务实合作成果,更好造福两国人民。中方愿同厄方加强

国际公平正义和发展中国家正当权益,推动构建人类命运共同体。

拉索表示,我谨代表厄瓜多尔政府和人民再次热烈祝贺中国共产党成立100周年,祝贺中国共产党领导中国人民在包括摆脱贫困和抗击新冠肺炎疫情等问题上取得伟大成就。

中方提供的疫苗为厄方抗击疫情提供了至关重要的支持,厄瓜多尔人民对此心怀感激,不会忘记。厄方反对将疫情政治化、污名化,希望同中方继续深化疫苗合作。厄方把中国视为最重要的全面战略伙伴,欢迎更多中方企业赴厄投资合作。

王毅同美国务卿布林肯通话：中方将根据美的对华态度考虑如何同美方进行接触

中新社北京8月30日电 中国国务委员兼外长王毅29日应约同美国国务卿布林肯通电话,就阿富汗局势及中美关系等交换意见。

布林肯表示,在美从阿撤军撤侨即将结束的关键时刻,美认为安理会应对外发出明确、统一的声音,表明国际社会期待塔利班确保外国公民安全撤离,确保阿人民获得人道主义援助,确保阿领土不能成为恐怖袭击策源地,不能成为恐怖主义避风港。

王毅表示,阿富汗国内形势已发生根本性变化,各方有必要同塔利班

进行接触,积极引导。美国尤其需同国际社会一道向阿提供急需的经济、民生、人道援助,帮助阿新政权架构维持政府机构正常运行,维护社会治安稳定,遏制货币贬值和物价上涨,尽快走上和平重建道路。事实再次证明,阿富汗战争并未实现清除阿境内恐怖势力的目标。美北约仓促撤军很可能给各类据阿恐怖组织卷土重来提供可乘之机。美方应在尊重阿主权独立前提下,拿出实际行动,助阿制止暴力,而不应搞双重标准或选择性打恐。

王毅说,美方对阿当前乱局的成因是清楚的。

安理会如果要采取任何行动,都应有利于缓和而不是激化矛盾,有助于阿局势平稳过渡而不是重陷动乱。

布林肯表示理解并尊重中方在涉阿问题上的关切。

关于中美关系,王毅表示,近期中美就阿富汗、气候变化等问题开展沟通,对话比对抗好,合作比冲突好。中方将根据美的对华态度考虑如何同美方进行接触。如果美方也希中美关系重回正轨,就不要再一味抹黑攻击中国,损害中国主权、安全和发展利益。美方应认真对待中方提出的两份清单和三

条底线。

王毅说,中方坚决反对美情报机构近日炮制出的所谓溯源问题调查报告。政治溯源是美前政府留下的政治包袱,美方越早卸下这个包袱,越有助于走出目前困境。中方再次敦促美方停止将溯源问题政治化的做法,停止向世界卫生组织施压,停止干扰破坏国际社会团结抗疫和全球溯源科学合作。

布林肯表示,美方无意就病毒溯源问题指责任何国家。作为大国,美中都有责任提供一切必要信息,彻底调查病毒源头,避免大流行再次发生,美方愿就此同中方保持接触。

中方揭露美国生物核查悖论：最不公开、最不透明的正是美国自己

中新网北京8月30日电 中国外交部发言人汪文斌30日在例行记者会上表示,美国一再鼓吹对中国实验室进行调查,这同美方在生物实验室核查问题上迄今坚持的立场相悖。在溯源和建立生物武器多边核查机制方面,最不公开、最不透明的正是美国自己。

有记者提问,据了解,《禁止生物武器公约》会议将于8月30日举行。美国2001年独家退出了本已达成一致的生物武器多边核查机制谈判进程,并且至今独家反对重启谈判。中方对此有何评论?

汪文斌表示,中国始终坚定维护《禁止生物武器公约》的宗旨和目标。和绝大多数国家一样,中方主张在公约框架下建立多边核查机制,对各国开展监督、核查,这是确保履约、建立互信的最有效途径。在此次会议上,中方也将再次呼吁重启核查机制谈判,相信绝大多数国家也都会提出同样的主张。

他指出,事实上,美国是世界上生物军事化活动最多、最不透明的国家。

如果不是美国2001年独家退出本已达成一致的谈判进程,并且至今独家反对重启谈判,这一机制本该早已建立起来,各国的生物活动,包括实验室活动,都可置于多边监督、核查之下。

汪文斌说,值得关注的是,近期,美国在新冠病毒溯源问题上一再鼓吹对中国实验室进行调查,这同美方在生物实验室核查问题上迄今坚持的立场是相悖的。既然美国此前声称生物领域的活动技术上不可核查,那么要求调查武汉实验室就纯粹是政治讹诈。反过来讲,如果美国认为调查武汉实验室是可行的,就没有理由反对建立多边生物核查机制,更没有理由拒绝开放德特里克堡基地和遍布全球的200多个生物实验室接受国际社会的调查。

汪文斌强调,美方这种自相矛盾的做法表明,美方声称的所谓公开、透明不过是糊弄人的说辞。在溯源和建立生物武器多边核查机制方面,最不公开、最不透明的正是美国自己。

中国政府网开通“各地疫情防控政策措施”专栏



新华社北京8月30日电 为推动更好统筹疫情防控和经济社会发展,进一步满足企业群众对疫情防控政策措施的需求,国务院办公厅日前在中国政府网及国务院客户端小程序推出“各地疫情防控政策措施”专栏,统一公开各地权威、准确的防疫政策措施。

企业和群众登录中国政府网、国务院客户端小程序,即可进入“各地疫情防控政策措施”专栏查询各地防疫政策措施,并获取跨地区出行防疫措施“点对点”实时在线查询服务。

中国政府网将持续做好“各地疫情防控政策措施”专栏建设工作,推动各地防疫政策措施“一网查”更好利企便民。

附:“各地疫情防控政策措施”专栏小程序码

黄坤明同越共中央宣教部部长阮仲义视频会谈
阮仲义视频会谈
新华社北京8月30日电 越共中央宣教部部长阮仲义30日在北京同越共中央宣教部部长黄坤明视频会谈。



中方谈美国情报机构发布所谓溯源报告：一份政治报告、甩锅报告、虚假报告

中新网北京8月30日电 针对美国情报机构近日发布所谓溯源问题调查报告,中国外交部发言人汪文斌30日在例行记者会上表示,这是一份反科学的政治报告、一份甩锅报告、一份虚假报告。

汪文斌表示,中国外交部副部长马朝旭和卫生健康委副主任曾益新已分别通过发表谈话和接受采访的形式就此阐明了中方立场。美国情报机构发布的这份所谓溯源报告,是一份反科学的政治报告;一份打着溯源幌子、推卸美国自身抗疫失败责任的甩锅报

告;一份编造借口、向中国泼脏水的虚假报告。如同当年散布伊拉克拥有大规模杀伤性武器的谎言一样,这份报告是美国误导和欺骗国际社会的又一例证。

汪文斌指出,美方应当解释清楚,为什么不通过科学家而要动用情报机构溯源?动用情报机构溯源,到底是要寻找真相还是要编造“真相”?美方也应当解释清楚,为什么反复纠缠没有科学依据的实验室泄

露?这不是政治操演,又是什么?美方还应当解释清楚,为什么美国拥有世界上最先进的医疗设备和技

术,却成为全球感染疫情和死亡人数最多的国家?

他进一步强调,疫情暴发以来,美方在抗疫关键时刻退出世卫组织,在全球急需疫苗之际禁止疫苗出口,在中国和世卫组织成功开展第一阶段溯源研究之后大肆炒作实验室泄

“人们不禁要问,是美国人民的生命重要,还是政客们政治私利重要?是世界人民的生命健康重要,还是美国的地缘政治考量重要?美国将抗疫和溯源政治化究竟要持续到何时?”汪文斌说。

他指出,面对病毒,各国命运与共、休戚相关。抗击疫情,需要坚持科学、团结协作。中方始终坚持合作抗疫、科学溯源,始终反对将抗疫和溯源政治化的错误行径,始终致力于推动国际抗疫和溯源合作,同国际社会一道早日战胜疫情。我们敦促美方珍爱生命、尊重科学,停止打着溯源幌子搞甩锅推责的把戏,早日回到合作抗疫、科学溯源的轨道上来。

美国病毒溯源操盘失败 甩锅中国何其荒唐

中新网北京8月30日电 如今,美国的内政外交有一大法宝,那就是甩锅中国。此法是美国一些政客眼中的灵丹妙药,更是救命稻草。

8月27日,美国国家情报总监办公室发布所谓“新冠病毒溯源调查报告”要点,诬蔑中方阻挠国际调查、拒绝共享信息并指责他国。同日,白宫发布声明妄称中方阻挠溯源工作的国际调查。

显而易见,在拒绝进行自身溯源的情况下,美国政客联合情报机构操盘的新冠病毒溯源调查已经失败,只能甩锅中国来推卸责任。

前新冠病毒源自自然界和实验室泄漏的两种可能性都不能排除。这样的结论,与许多网友猜测的无异,可这却是美国纳税人用巨额血汗钱养起来的情报机构所得出的正经结论。可以说,他们调查来调查去,结果只是调查了一个“寂寞”。其直接后果只能是美国税款流失、国际形象受损……

对美国纳税人来讲,现在是时候审视自己情报机构的行为逻辑了。在以往,美情报机构好歹会拿出一管白色粉末,称伊拉克正在研制化学武器;会让科威特驻美国大使的女儿扮演志愿者,配合“指

证”伊拉克士兵冲进科威特的一家医院,将育婴箱内早产婴儿扔在地上,致使300多名婴儿死亡。这些做法确实属于欺骗,但好歹也是煞有其事地炮制了所谓“证据”。

可到了现在,美情报机构连编造事实的事情都懒得干了,随便写几句话泼脏水给中国就交差了事。显然,这迎合了拜登政府将中国看成是美国最大竞争者的策略取向。可这种连敷衍都不想敷衍的工作态度与结论,能通过美国纳税人的“验收”吗?在本国溯源问题上的不负责、不透明,能堵住美国民众悠悠众口吗?

回到该次溯源调查本身,其实国际社会实际上早已预见了这一结果,因为美情报机构既没有与全球科学家进行合作调查,也没有对美国境内的德特里克堡生物实验室及美200多个海外生物实验基地等地开展研究。这恰恰是此前80多个国家致函世卫组织总干事、发表声明或照会等方式,反对溯源问题政治化,要求维护中国—世卫组织联合研究报告的起因。中国负责任的做法堪称珠玉在前,美国政客非要用实际行动去诠释“弄巧成拙”。

路透社日前在一则报道直言,这样一份由情报机构发布的调查要点,会加剧北京和华盛顿之间

的不和。“美国社会活动人士还担忧,此调查还会助长针对亚裔美国人的暴力行为。”诚如是,我们可以发现美国政客和情报机构的这一调查,不仅浪费了税款,也对国内抗击疫情毫无助力,甚至还可能会加剧美国国内社会矛盾。那么在这一场预设立场且不可得的闹剧中,除了各怀鬼胎的政客和情报机构获利,美国各界与国际社会都成了输家。

中国一直坚持科学溯源、合作抗疫。在溯源问题上,中国也从一开始就表明了科学、专业、严肃和负责任的态度,率先同世卫组织开展全球溯源合作,去年以来两次邀请世

卫专家来华开展溯源研究。清者自清,浊者自浊,美国若真是为了全球有效抗疫着想,不妨欢迎全球科学家到北卡罗来纳大学等地进行调查,不妨尽早公布并检测美国早期病例数据等信息,何必以甩锅中国的方式来转移全世界的注意力呢?

撒了一个谎,就得用十个、甚至上百个谎言去圆那最初的一个谎。在连美国情报机构都无法接续为其圆谎的当下,美国政客何不停止政治操演,莫怨天尤人,专心投入到科学溯源和合作抗疫的道路上来,以实际行动给国内选民一个交代,还美国自己一个清白。